
    ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA 

QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos 

dois (02) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três (2023) terça-feira às dezenove 

horas (19:00) na sala da Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do 

Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se a Sessão Ordinária, sob a direção da vereadora 

Catarina G. Petrikowski, Presidente do Legislativo. E para os trabalhos de 

secretariado, o vereador Claudiomiro Rigo. A Presidente cumprimentou os nobres 

colegas vereadores, Douglas Andretta, Claudiomiro Rigo, Cesar Semanski, Leonir 

Szymanski, Juarez Mattiello, Antônio Michatowski, Paulo Dalasta e Valentin Pressi. 

Sendo assim, vereadores presente na totalidade. Cumprimentou também a 

assessora jurídica Bibiana e chefe de Gabinete Tiago. De imediato, a Presidente 

pediu ao secretário para fazer a leitura da pauta da sessão. Tendo entrada de 

matérias neste dia, por parte do Executivo em regime de urgência especial, Projeto 

de Lei Municipal nº18 de 28 de abril de 2023 que “autoriza o Poder executivo 

Municipal a isentar os juros de débitos dos programas FUNDESA e FUNDIC por 

motivos de perdas consideráveis nas atividades agrícolas”. Após a leitura da pauta, 

a Presidente pediu ao Chefe de Gabinete Tiago para fazer a leitura da ata da sessão 

anterior. Após a leitura, a Presidente abriu espaço para retificações da ata. Não 

havendo retificações, a Presidente colocou em votação. Sendo aprovada por todos 

os vereadores presentes. Dando sequência, a Presidente pediu ao secretário para 

fazer a leitura do Ofício nº072/2023 e do Projeto de Lei Municipal nº18. Após a 

leitura, manifestou-se o vereador Douglas Andretta cumprimentando a senhora 

Presidente, nobres colegas e funcionários da casa pedindo que a presidente 

colocasse em votação o regime de urgência especial referente ao Projeto nº18. 

Conforme o pedido, a Presidente colocou o mesmo em votação. Sendo aprovado 

por todos.   O Projeto para ser apto a ser colocado em discussão e votação, se fez 

necessário a leitura do Parecer nº37/2023 da Comissão de Constituição, Justiça, 

Redação e Cidadania (feita pelo vereador Cesar Semanski) e do Parecer nº38/2023 

da Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar social (feita pelo vereador Valentin 

Pressi). Tendo os pareceres favoráveis, a Presidente colocou o Projeto em discussão. 

Não havendo discussão, a Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Não havendo outras matérias a serem 

deliberadas, a Presidente pediu ao secretário para fazer a leitura de Ofícios e 

correspondências. Após a leitura, a Presidente colocou em votação a antecipação do 

horário das sessões, das 19:00 horas para às 18hrs:30min nos meses de maio, junho 



e julho. Antecipação do horário aprovado por todos os vereadores. Não havendo 

outros assuntos a serem discutidos, a Presidente abriu espaço para manifestações 

pessoais dos vereadores. Manifestou-se o vereador Douglas Andretta 

cumprimentando a senhora Presidente, nobres colegas e funcionários da casa 

relatando da viagem à Brasília que fez juntamente com o colega vereador Leonir na 

marcha dos vereadores. Onde que somos 58 mil vereadores em todo o brasil. E nessa 

marcha, tinha mais de 5 mil vereadores reunidos. Tendo muitas trocas de ideias e 

experiências com vereadores de todo o Brasil. Uma pauta que lá foi questionada, e 

tinha lá o pessoal da região da produção, foi a demarcação das terras indígenas. 

Onde que apresentaram os fatos, e o problema está aí e pode ser demarcado a 

qualquer momento. Afetando a região e também nosso Município. Tivemos a notícia 

de que Viadutos foi demarcado mais de 700 hectares para 115 índios. Achando que 

não é necessária toda essa área. Os índios tem que ter seu espaço, mas não dessa 

forma. Onde que nesse encontro dos vereadores, lá em Brasília estavam acampados 

6 mil índios, tendo os que trabalham e vendem seus artesanatos, mas é muita 

bagunça, baderna e sujeira, horrível de se ver. Também visitamos o gabinete do 

deputado Carlo Gomes presidente da bancada gaúcha, pleiteando recursos para o 

Município para o próximo ano, onde que o deputado colocou que alguma verba vai 

ter. Também visitando o gabinete do deputado federal Luciano Azevedo deixando 

claro que ano que vem, alguma emenda poderá vir. Dentre outros gabinetes 

também que visitamos. Mas Brasília estava um caos, 6 mil índios, 5 mil vereadores 

e na quinta-feira mais de 3 mil jovens no grito da terra. Mas enfim, foi uma semana 

produtiva. Não havendo mais manifestações, a Presidente deu por encerrada a 

sessão do dia 02 de maio de 2023. Convidando a todos para a próxima sessão no dia 

09 de maio de 2023 às 18:30min. Determinando a lavratura desta ata que será 

assinada por mim Chefe de Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário 

da Câmara Municipal de vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, 

estado do Rio Grande do sul.  

 


